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Trage die Tangenswerte der angezeigten Winkel in die Textfelder ein. Runde auf die vierte Nachkommastelle.

Neu

a) tan 70° = b) tan 73°
©) tan 5° = d) tan 43° =
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Info: Seitenldngen mit dem Tangens berechnen

Der Tangens eines Winkels ermglicht es beim rechtwinkligen Dreieck, die Lénge seiner Gegenkathete oder seiner Ankathete zu berechnen.

b
a _b
tana=2 tanB =2
__b
a=tana-b a=tnp
b=—2 b=tanB-a
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Berechne die Lénge der roten Seiten und trage sie in das zugehérige Textfeld ein. Runde auf eine Nachkommas

a)
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Ein Dreieck hat die Winkel a = 75° und y = 90°. Die Seite a = 36 cm lang. Wie lang ist die Seite b?
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Info: Einen Winkel im rechtwinkligen Dreieck mi
berechnen.

ilfe des Seitenverhiltnisses von Gegenkathete zu Ankathete (Tangens)

Teilt man die Gegenkathete eines Winkels durch seine Ankathete, so erhélt man seinen Tangenswert. Wird dieser Wert in die Umkehrfunktion des Tangens
(Arkustangens) eingegeben, so erhélt man die GroBe des Winkel.

Beispiel:
«a=5cm;b=>5cm;y=90°

5

. Z-tana=1

.a

= 45° (Arkustangens von 1)
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Trage Winkel zu den angegebenen Tangenswerten ein. Runde auf ganze Gradangaben.

Neu

a) tana=0,2679  b) tana = 1,8807
a= a=

) tan B =3,4874  d) tan B = 0,5543
= B=
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In einem Dreleck ist der Winkel y rechtwinklig (90°). Runde auf ganze Gradangaben.

a) Wie groB ist der Winkel a, wenn tan B = 0,4663?
b) Wie groB ist der Winkel B, wenn tan a = 1,9626?

Antwort:a =[] B=[ |
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Bestimme die Winkel a und B. Runde auf ganze Gradangaben.
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Trage den gesuchten Winkel (a oder B) des rechtwinkligen Dreiecks mit y = 90° ein. Runde auf ganze Gradangaben.

Neu

Dreiecksseiten: a = 396 cm, b = 1088 cm

a=[p
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Die Strecke eines Seifenkistenrennens weist auf den ersten 40 Metern ein Gefélle von 18° auf. Die folgenden 116 Meter bis zum Ziel haben
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ein Gefélle von 8°. Welcher Héhenunterschied besteht zwischen Start und Ziel? Runde auf eine Nachkommastelle.

0™

Der Start der Rennstrecke liegt m iber dem Ziel.
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Trage die Lange der Strecke CD ein. Runde auf eine Nachkommastelle.
(o}

46 cm

Die Strecke CD ist cm lang.
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Zwei ein Meter breite Mauern stehen parallel im Abstand von 6,50 m zueinander. Die eine ist 7,00 m die andere 4,08 m hoch. Der
Zimmermann soll beide Mauern mit einem Schrégdach verbinden.

a) In welchem Winkel (a) steht die Dachschrage zu den Auflageflachen der Mauern?

b) Wie lang ist die Dachschrage?

Im T eEm T
a) Der Winkel a betragt °. (Runde auf eine Nachkommastelle.)

b) Die Dachschrége hat eine Lénge von cm. (Runde auf mm.)
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Tangensaufgaben Gegenkathete
9 9 Ankathete
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Trage die Buchstaben der Seiten so ein, dass die Tangensangaben richtig sind.

a)

tana= tan B = tana= tan B =
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